



ombudsman

veřejný ochránce práv

Sp. zn. 2625/2023/VOP/DK
Č. j. VOP-26902/2023
Datum 21. července 2023

Vážená paní
Mgr. Kateřina Skalková
ředitelka odboru dohledu a kárné agendy
Ministerstvo spravedlnosti
Vyšehradská 16
128 10 Praha 2

Vážená paní ředitelko,

rád bych Vás informoval, že jsem zahájil **dvě šetření z vlastní iniciativy**, a to:

- (1) ve věci pořizování zvukových a obrazových záznamů v budovách soudů a
- (2) ve věci dohledu nad plynulostí řízení o návrzích na výkon rozhodnutí ve věcech péče soudu o nezletilé.

Z šetření individuálních podnětů vyplynuly rozdíly v názlehu soudů na uvedená témata. Rozhodl jsem se proto, že oslovím všechny okresní a krajské soudy a zmapuji jejich dosavadní praxi a přístup k těmto tématům za pomoci **dotazníkového šetření**. Dotazníky, které Vám přílohou tohoto dopisu zasílám k nahlédnutí, plánujeme soudům rozeslat v průběhu měsíce července.

Následně proběhne vyhodnocení sesbíraných poznatků. Ty pak využiji pro svá další šetření, případně mohou ovlivnit mé následující kroky, např. mohou vyústit v uspořádání pracovního setkání se zástupci soudů a ministerstva. O svém dalším postupu a závěrech Vás budu informovat.

Uvítám, pokud mi zašlete jakékoli komentáře či poznatky k výše uvedeným dvěma tématům, které případně Ministerstvo spravedlnosti dosud shromáždilo, a to ve lhůtě **30 dnů** od obdržení tohoto dopisu. Ocením například informaci, zda ministerstvo soudům poskytuje v těchto věcech metodickou pomoc, případně jakou, zda se ministerstvo v rámci své dohledové činnosti těchto témat již nějak blíže dotklo a podobně.

Dotazníkové šetření využiji i pro získání aktuálních zkušeností soudů **s databází soudních rozhodnutí**.

S výsledky dotazníkového šetření se po jeho ukončení bude možné seznámit na internetových stránkách www.ochrance.cz.

V případě jakýchkoliv dotazů se prosím obračejte na právničky Kanceláře veřejného ochránce práv:

- k dotazníku k dohledu nad plynulostí rozhodování o návrzích na výkon ve věcech péče soudu o nezletilé na **Mgr. et Mgr. Evu Burianovou Ehnertovou** (tel. 542 542 357, e-mail burianova@ochrance.cz)

- k dotazníku k pořizování záznamů a přenosů v budovách soudů mimo jednacích sál na **Mgr. Bc. Alžbetu Královou, Ph.D.** (tel. 542 542 431, e-mail kralova@ochrance.cz)
- k dotazníku ke zveřejňování soudních rozhodnutí na **Mgr. Ing. Janu Peckovou Hodečkovou** (tel. 542 542 313, e-mail peckovahodeckova@ochrance.cz).

Děkuji za spolupráci a jsem s pozdravem

JUDr. Vít Alexander Schorm
zástupce veřejného ochránce práv
(podepsáno elektronicky)

Přílohy

Dotazník k pořizování obrazových a zvukových záznamů a přenosů v budově soudu
Dotazník pro okresní soudy k výkonu dohledu nad plynulostí řízení o návrzích na výkon rozhodnutí ve věcech péče soudu o nezletilé
Dotazník pro krajské soudy k výkonu dohledu nad plynulostí řízení o návrzích na výkon rozhodnutí ve věcech péče soudu o nezletilé
Dotazník k databázi soudních rozhodnutí